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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени,
2020

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена
правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  В ходе Парижской мирной конференции 28 июня 1919 г. был подписан мирный
договор стран Антанты с:

1) Германией; 2) Японией; 3) Советской Россией; 4) США;
5) Италией.

2.  Ноябрьская революция (1918−1919) в Германии началась с:
1) восстания матросов в Киле; 2) принятия Веймарской конституции;

3) «пивного путча» в Мюнхене; 4) поджога рейхстага;
5) похода «чернорубашечников» во главе с Б. Муссолини.

3.  Укажите правильное утверждение относительно мирового экономического кризи-
са (1929−1933).

1) Социал-реформистский путь выхода из кризиса предполагал прямое руководство
со стороны государства всеми отраслями экономики.
2) В годы кризиса значительно уменьшилось вмешательство государства в экономи-
ку.
3) Теоретической основой «нового курса» Ф.  Д. Рузвельта стало экономическое
учение Д. Кейнса и его последователей.
4) С целью выхода из кризиса правительства Франции и Великобритании осу-
ществляли политику «твердого индивидуализма».
5) В наименьшей степени мировой экономический кризис поразил экономику Ита-
лии и Германии.
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4.  Государственный переворот и установление диктатуры Ю. Пилсудского в Поль-
ше произошли в:

1) 1919 г.; 2) 1920 г.; 3) 1923 г.; 4) 1926 г.; 5) 1929 г..

5.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) VII конгресс Коминтерна; 2) поджог рейхстага в Германии;

3) попытка государственного переворота в Австрии;
4) заключение «Стального пакта» между Германией и Италией;

5) победа Народного фронтана парламентских выборах во Франции.

6.  Установите последовательность событий:
 

А)  подписание Латеранских соглашений между Италией и Ватиканом
Б)  международная конференция в Локарно
В)  ночь «длинных ножей» в Германии
Г)  провозглашение Королевства сербов, хорватов и словенцев

1) БАВГ 2) ВАГБ 3) ВБАГ 4) ГБАВ 5) ГБВА

7.  Британский ученый А. Флеминг в конце 1920-х гг.:
1) открыл пенициллин; 2) создал теорию относительности;

3) заложил основы генетики; 4) открыл структуру ДНК;
5) основал теорию психоанализа.

8.  Определите последовательность событий в период установления советской вла-
сти и во время Гражданской войны в России:

А)  разгон большевиками Учредительного собрания
Б)  разгром белогвардейских войск Врангеля в Крыму
В)  выход Красной Армии к Тихому океану и взятие Владивостока
Г)  принятие «Декларации прав народов России»

1) АГБВ 2) АГВБ 3) ВБГА 4) ГАБВ 5) ГАВБ
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9.  Установите соответствие:

Экономическая политика
1)  политика «военного коммунизма»
2)  новая экономическая политика

Характерная черта
а)  ликвидация частной собственности
б)  отмена уравнительной государственно-распределительной системы
в)  привлечение иностранного капитала
г)  национализация промышленности
д)  введение продовольственной разверстки
е)  создание продовольственных отрядов

1) 1агд; 2бве; 2) 1бв; 2агде; 3) 1вге; 2абд; 4) 1вгд; 2абе;
5) 1агде; 2бв.

10.  Укажите основные черты советской политической системы в 1930-е гг.
 

а)  переход к созданию многопартийности
б)  полное подчинение работника-производителя государству
в)  государственная поддержка разных форм собственности
г)  государственное регулирование и внеэкономическое принуждение к труду
д)  милитаризация экономики и труда

1) а, б, в 2) а, в, г 3) б, в, г 4) б, г, д 5) в, г, д

11.  Представителями советской детской литературы в 1930-е гг. были:
1) С. Герасимов и М. Греков; 2) С. Маршак и К. Чуковский;

3) И. Ильф и Е. Петров; 4) С. Эйзенштейн и М. Ромм;
5) Н. Бердяев и П. Флоренский.

12.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) вступление СССР в Лигу Наций;

2) подписание Рапалльского договора с Германией;
3) III Всероссийский съезд Советов;

4) принятие Государственного плана по электрификации России (ГОЭЛРО);
5) начало сплошной коллективизации сельского хозяйства.
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13.  Укажите событие, связанное с изображенным на сним-
ке государственным деятелем:

1) принятие Конституции Афганистана;
2) принятие закона об управлении Индией;

3) установление режима личной диктатуры в Иране;
4) подписание Севрского мирного договора;

5) провозглашение Турции республикой.

14.  Символом героической борьбы китайских коммунистов против Гоминьдана в
1930-е гг. стал(-а; -о):

1) Великий поход Красной армии Мао Цзэдуна;
2) соляной поход Ганди и его сторонников; 3) «меморандум Танака»;

4) «Амритсарская бойня»; 5) создание государства Маньчжоу-Го.

15.  Во время Второй мировой войны 9 апреля 1940 г. капитулировала:
1) Турция; 2) Англия; 3) Дания; 4) Италия; 5) Австрия.

16.  В июне−августе 1941  г. территорию Беларуси оккупировала группа немецких
армий:

1) «Ост»; 2) «Вайс»; 3) «Север»; 4) «Юг»; 5) «Центр».

17.  Англо-американские войска в июле 1943 г. высадились в (на):
1) Марокко; 2) Алжире; 3) Египте; 4) Нормандии;

5) острове Сицилия.

18.  В соответствии с решениями Крымской (Ялтинской) конференции советское
правительство:

1) подписало Акт о безоговорочной капитуляции Германии;
2) подписало Акт о безоговорочной капитуляции Японии;

3) присоединилось к Атлантической хартии;
4) заявило о готовности вступить в войну с Японией;

5) одобрило Устав Организации Объединенных Наций.
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19.  Установите соответствие:

 

А  — советский партийный деятель, возглавляв-
ший Центральный штаб партизанского движения в
годы Великой Отечественной войны

Б  — видный организатор партизанского движе-
ния в Украине, дважды

В  — комиссар подпольной комсомольско-моло-
дежной организации «Молодая гвардия», действо-
вавшей в оккупированном Краснодоне

Г   — командир кавалерийской группы, которая
совершила героический рейд по тылам противника в
августе  — сентябре 1941 г.

 

1  — С. А. Ковпак
2  — П. М. Машеров
3  — П. К. Пономаренко
4  — Ф. А. Полетаев
5  — Л. М. Доватор
6  — О. В. Кошевой

1) А2Б5В6Г1 2) АЗБ1В4Г5 3) А4БЗВ1Г2 4) АЗБ1В6Г5
5) А5БЗВ6Г1

20.  Декларация Объединенных Наций была подписана в Вашингтоне в:
1) 1941 г.; 2) 1942 г.; 3) 1943 г.; 4) 1944 г.; 5) 1945 г.

21.  Целью на-
ступления герман-
ских войск, схема ко-
торого представлена
на карте, был(-о; -а)
(границы указаны на
август 1939 г.):

1) захват Сталинграда; 2) выход в Подмосковье;
3) окружение советских войск в районе Ржева;андия»;

4) окружение советских войск в Крыму; 5) оккупация Прибалтики.
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22.  К характерным чертам постиндустриального общества относятся:
 

а)  высокий удельный вес промышленности во всем общественном производстве
б)  создание глобального информационного пространства
в)  иерархическая социальная структура общества
г)  перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг

1) а, в 2) а, г 3) б, в 4) б, г 5) в, г

23.  Главная проблема экономики США после окончания Второй мировой войны за-
ключалась в:

1) необходимости проведения реконверсии; 2) создании мощной военной базы;
3) необходимости выплаты внешних долгов;

4) расширении мировой колониальной системы;
5) оторванности от внешних рынков.

24.  Успех лейбористов на парламентских выборах в Великобритании в 1997 г. был
обусловлен:

1) отказом от концепции «нового лейборизма»;
2) увеличением численности рабочего класса, традиционно голосовавшего за лей-
бористов;

3) обострением Ольстерской проблемы;
4) непопулярностью внешней политики консерваторов;

5) обещанием провести реформы по демократизации государственного строя.

25.  В соответствии с Конституцией ФРГ, принятой в 1949 г., канцлер:
1) избирается бундесратом и обладает офаниченными правами;

2) назначается президентом и не обладает большими полномочиями;
3) избирается бундестагом и обладает большими полномочиями;

4) избирается Федератльным собранием; 5) назначается парламентом.

26.  По инициативе президента Ш. де Голля в 1969 г. во Франции был проведен ре-
ферендум по вопросу:

1) принятия новой конституции; 2) реформы самоуправления в стране;
3) выхода из военной организации НАТО;
4) вступления в Европейский Союз (ЕС);

5) предоставления независимости Алжиру.

27.  Президентская республика как форма государственного правления существует
в:

1) Исландии; 2) Норвегии; 3) Финляндии; 4) Дании; 5) Швеции.

28.  Целью референдума, проведенного в Италии во второй половине 1940-х гг.,
было решение вопроса о:



Вариант № 3788

7 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

1) расторжении соглашений с Ватиканом; 2) принятии «плана Маршалла»;
3) выводе из страны американских войск;

4) форме государственного правления;
5) принятии политики «исторического компромисса».

29.  Установите последовательность прихода к власти государственных деятелей.
А)  Н. Саркози
Б)  Б. Обама
В)  Д. Кэмерон
Г)  А. Меркель

1) АГВБ 2) БАГВ 3) БВГА 4) ВГАБ 5) ГАБВ

30.  Для государства, терри-
тория которого заштрихована на
карте, в 1960-е гг. было характер-
но:

1) обострение отношений с СССР; 2) вступление в Европейский Союз;
3) уменьшение зависимости от США;

4) свертывание профамм европейской интефации;
5) укрепление «атлантической солидарности».

31.  В годы руководства Н. С. Хрущева в СССР стало внедряться выращивание:
1) картофеля; 2) кукурузы; 3) льна; 4) рапса; 5) бобовых.

32.  Концепция «развитого социализма», которая сформировалась в 1970-е гг. в
СССР, предполагала:

1) отказ от идеологической борьбы между социализмом и капитализмом;
2) бесконфликтное развитие общества; 3) построение коммунизма;

4) возвращение к истинным ценностям либерализма;
5) формирование многопартийной системы.

33.  Экономические реформы в СССР в период перестройки предусматривали:
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1) политику «шоковой терапии»;
2) отмену предпринимательской деятельности; 3) возрождение кооперации;

4) жесткий контроль государства над экономикой;
5) отмену частной собственности на землю.

34.  Укажите событие, связанное с изображенным на
снимке политическим и государственным деятелем:

1) переименование ВКП(б) в КПСС; 2) проведение политики гласности;
3) принятие новой Программы партии;

4) подписание соглашения об образовании СНГ;
5) создание Таможенного союза.

35.  Конституция Российской Федерации была принята в:
1) 1977 г.; 2) 1988 г.; 3) 1993 г.; 4) 1996 г.; 5) 1997 г..

36.  Для экономических реформ Дэн Сяопина в Китае были характерны:
 

а)  проведение сплошного кооперирования сельского хозяйства
б)  создание государственного сектора экономики
в)  право крестьян свободно распоряжаться результатами своего труда после выпла-

ты налога государству
г)  создание свободных экономических зон с участием иностранного капитала

1) а, б 2) а, в 3) б, в 4) б, г 5) в, г

37.  Установите последовательность событий в истории стран Азии, Африки и Ла-
тинской Америки во второй половине XX в.:
 

А)  создание Организации Африканского Единства (ОАЕ)
Б)  военный переворот и установление диктатуры генерала А. Пиночета в Чили
В)  Кубинская революция
Г)  провозглашение Китайской Народной Республики

1) АБГВ 2) АВГБ 3) БВАГ 4) ВГБА 5) ГВАБ
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38.  Укажите события, произошедшие в сфере международных отношений в 1960—
1970-е гг.:
 

А)  Карибский кризис
Б)    подписание советско-американского Договора по ограничению стратегических

вооружений (ОСВ-П)
В)   военный конфликт между Великобританией и Аргентиной из-за Фолклендских

(Мальвинских) островов
Г)  «тонкинский инцидент»
Д)  военная операция против Ирака «Буря в пустыне»

1) АБГ 2) АВД 3) БВГ 4) БВД 5) ВГД
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39.  Установите соответствие.

А) Б) В)

Г)

1)  президент США, автор политики «нового курса»
2)  глава правительства Народного фронта во Франции
3)  первый президент Веймарской республики
4)  премьер-министр Великобритании, участник Парижской мирной конференции
5)  президент Веймарской республики (1925−1934)
6)  президент США, предложивший программу «14 пунктов»

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не
использоваться. Например: А1Б5В6Г4.

40.  Накануне Второй мировой войны правительства Великобритании и ___ (назва-
ние государства) по отношению к фашистской Германии проводили политику уступок,
которая получила название политики «умиротворения» агрессора.
Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть приведено в предло-
жении



Вариант № 3788

11 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

41.  Укажите три события, которые произошли в Советском государстве в
1917−1941 гг.

1)  Вступление СССР в Организацию Объединенных Наций;
2)  принятие первой Конституции РСФСР;
3)  вступление СССР в Лигу Наций;
4)  переход к новому политическому мышлению;
5)  подписание Договора о нераспространении ядерного оружия;
6)  подписание Рапалльского договора между Россией и Германией.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

42.  Восстание матросов и солдат крепости Кронштадт с требованиями ликвидации
монополии большевистской партии на власть произошло в марте______года.
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917

43.  Покушение на В.  И.  Ленина в 1918  г. стало поводом для начала «красно-
го______»  — политики тотального уничтожения всех врагов большевизма.
Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть приведено в предло-
жении.

44.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой
Отечественной войн.

1)  Начало контрнаступления Красной Армии под Москвой;
2)  встреча американских и советских войск на реке Эльбе (г. Торгау);
3)  создание Центрального штаба партизанского движения;
4)  Тегеранская конференция лидеров СССР, Великобритании и США;
5)  «битва за Англию».
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

45.  Установите соответствие:

А)  С. Бодров-старший
Б)  Б. Л. Пастернак
В)  В. Д. Дудинцев

1)  кинофильм «Брестская крепость»
2)  кинофильм «Кавказский пленник»
3)  роман «Доктор Живаго»
4)  поэма «За далью — даль»
5)  роман «Не хлебом единым»

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца.

Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. На-
пример: А1Б5В2.
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46.  Укажите три характерные черты экономического развития России после распада
СССР (1991—1993).

1)  Создание крупных сельскохозяйственных объединений;
2)  приватизация жилья и крупных промышленных предприятий;
3)  усиление командно-административной системы управления экономикой;
4)  введение политики «шоковой терапии»;
5)  ставка на монетаристский метод перехода к рынку;
6)  национализация промышленности.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

47.  Установите соответствие.

A)  катастрофа на Чернобыльской АЭС
Б)  кампания по борьбе с «безродным космополитизмом»
B)  запуск первого искусственного спутника Земли
Г)  завершение контртеррористической операции в Чеченской Республике

1)  И. В. Сталин
2)  В. В. Путин
3)  Д. А. Медведев
4)  Б. Н. Ельцин
5)  Н. С. Хрущев
6)  Л. И. Брежнев
7)  М. С. Горбачев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использовать-
ся. Например: А1Б5В2Г4.

48.  Установите последовательность событий в истории США и стран Европы во
второй половине XX−начале XXI в.

1)  Провозглашение Италии республикой;
2)  объединение Германии;
3)  провозглашение независимости Черногории;
4)  подписание Маастрихтского договора;
5)  признание парламентом Великобритании распада Британской империи.
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

49.  Установите последовательность событий в сфере международных отношений во
второй половине XX  — начале XXI в.

1)  Признание Организацией освобождения Палестины (ООП) государства Израиль;
2)  вступление ФРГ в НАТО;
3)  подписание Договора о нераспространении ядерного оружия;
4)  вывод советских войск из Афганистана;
5)  свержение режима С. Хусейна в Ираке.
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.
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50.  В 1950-
е    — первой поло-
вине 1960-х гг. тео-
рия и практика по-
строения «обще-
ства социалистиче-
ского образца» в го-
сударстве, террито-
рия которого указа-
на на карте, получи-
ла название «___».
Ответ запишите
словом (или словами
без пробелов, дефи-
са или других разде-
лительных знаков) в
форме именитель-
ного падежа.


